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Varför pratar alla om kassaflöden? SCAs finans-
skola reder ut begreppet. Läs också om klänning-
arna som gjordes av papper.

Ett starkt varumärke är guld värt. Shape har frågat 
några av områdets vassaste hjärnor om hur man 
skapar framgångsreceptet.

Bag in boxen – förpackningen som blev en mega-
succé. Läs också om trosmodet samt Ikeas trend-
spanare som har fått spå höstens möbeltrender.

Vad utmärker toapappret och varför går det inte att 
torka händerna med det? Tekniksidorna ger svaret.

Jim Carles liv präglas av natur, både på jobbet och 
fritiden. För FN slår han vakt om världens skogar.

Med extrem torka och extrema översvämningar är 
Australien ytterligheternas land. Här är alla med-
vetna om hur varje vattendroppe används.

Så får du enkelt snygg häck. Läs också om vad kon-
sumenterna anser om Libresse Hipsters.

Vilket av SCAs ben är starkast i lågkonjunkturer?

20
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matchar duken
 företaget 

Paper Scott år 1966 lanserade sin nya 

serie med servetter och toapapper fi ck 

kunderna som köpte den en bonus – 

ett klädesplagg av papper. Kampan-

jen blev en enorm succé och på fyra 

månader fi ck Paper Scott 500 000 

nya beställningar. Snart fanns alla 

tänkbara persedlar att välja bland: 

klänningar, hattar, väskor, toffl or, 

bikinis, och de amerikanska kvin-

norna jublade. Nu kunde man för-

gylla middagsbjudningarna genom 

att klä sig i samma stil som bords-

duken och servetterna. Eftersom 

plaggen var så sköra kunde de bara 

användas ett par gånger, vilket i 

sin tur innebar att de aldrig hann 

bli omoderna. De såldes färdig-

förpackade och behövde inte pro-

vas utan kunderna valde utifrån 

färg och form.

dessutom som gjorda 

för reklam. Time Magazine lät till-

verka sex miljoner med tidningens 

logga. Campbell's Soup valde en ”An-

dy Warhol-variant” för att lansera sin 

grönsakssoppa. Under en valkampanj 

lät Robert Kennedy tillverka pappers-

plagg med en bild av hans ansikte och 

den amerikanska fl aggans stjärnor. Ett 

annat plagg hade ett tryck med en Bob 

Dylan-affi sch. Popkonstnären James 

Rosenquist bar en papperskostym de-

signad av Hugo Boss.

 försvann pap-

perskläderna från marknaden och i 

dag är det bara de hetaste modeska-

parna som använder materialet i sina 

kreationer. Papper är mycket form-

bart och är billigare att experimente-

ra med än textil. Årets vårkollektion 

från det franska modehuset Chanel 

innehöll huvudbonader av pappers-

blommor. Den svenska modeska-

paren Sandra Backlund använder 

japansk origami till sina spekta-

kulära kreationer. Klädskaparna 

A.F. Vandervorst och Dirk van 

Saene i Antwerpen – bland många 

andra – arbetar med papper för 

att utveckla nya idéer. 

Utställningen Paper Fashion 

innehåller en unik samling mode-

kläder i papper. Utställningen visas i De-

sign Museum i London från 4 november 

till 28 februari 2010. 
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[3*2009] SHAPE SCA*5

Få koll på ett

KASSAFLÖDE 

TEXT: GÖRAN LIND

 I december i fjol förklarade SCAs 
vd Jan Johansson att en av de vik-
tigaste uppgifterna var ”att vända 
kassafl ödessituationen till följd av 
lågkonjunkturen och den fi nan-
siella osäkerheten”. Under det 
första halvåret i år stärktes också 
SCAs kassafl öde genom en kraftig 
förbättring av det operativa kas-
safl ödet, bland annat genom lägre 
rörelsekapitalbindning. Många 
andra företag har det senaste året 
gjort liknade prioriteringar för att 
säkra den fi nansiella ställningen. 
Men vad menas då med kassafl öde 
och vilken information ger det? 

Kassafl ödet kan defi nieras som 

skillnaden mellan företagets in- och 
utbetalningar under en viss tidspe-
riod och visar förändringen av de 
likvida medlen. Kassafl ödet brukar 
också delas upp i det som härrör 
från den operativa verksamheten 
respektive investeringar och fi nan-
siering. Kassafl ödet påverkas posi-
tivt av bland annat överskott i den 
löpande verksamheten, försäljning 
av anläggningstillgångar.  

Skillnaden mot lönsamhetsmått 
baserade på resultaträkningen 
(resultat före skatt med fl era) är 
att kassafl ödet inte påverkas av 
avskrivningar, periodisering av 
kostnader eller andra redovisnings-

Alla pratar om det. Kassafl ödet. Det senaste årets lågkonjunk-
tur har fått många företag, inklusive SCA, att fokusera på just 
kassafl ödet. Men vad är det och varför är det plötsligt viktigt? 

LÅT STÅ!

REMARK NEDAN: BILDER FINNS. LÄGG PÅ SHAPE UP SIDAN

mässiga justeringar. Kassafl ödet kan 
därför i en mening sägas vara mer 
objektivt än resultaträkningen då det 
inte innehåller poster grundade på 
bedömningar. Å andra sidan ger det 
ingen indikation på framtida inves-
teringsbehov. Kassafl ödet visar helt 
enkelt om det fl yter in mer pengar än 
det fl yter ut ur företaget. Det kan be-
ro på att verksamheten går bra, men 
också på att investeringar läggs på is. 
Kassafl ödet används ofta för att be-
döma värdet av en investering (i till 
exempel en aktie eller en ny fabrik). 

Man beräknar då ett nuvärde* av 
framtida kassafl öden genom att 
räkna ned dessa med en räntesats 
som bestäms investerarens avkast-
ningskrav. Om nuvärdet (inklusive 
ett eventuellt restvärde) är större 
än kostnaden för investering så är 
den lönsam. 

*Nuvärdet på ett kassafl öde på 
100 kr om fem år då avkastnings-
kravet är 7,2 procent är: 100/
(1,0725) = 70,63 kronor.

  Flera matkassar i varje hand och en kartong under armen kan 
få vem som helst att ge upp. Men ett löst plasthandtag ska hjälpa 
oss att bära den otympliga kartongen. 

Jan Nilsson heter mannen som har kommit på idén med ett 
bärhandtag för kartonger – ett exempel på små geniala uppfi n-
ningar som underlättar vardagen.

Handtaget har två plastspetsar fästa vid handtaget med plast-
gångjärn. Spetsen trycks genom kartongen och viks in.

Förmonterade hantag försvårar ofta staplingen av kartong-
er, men ett handtag som skickas med löst i kartongen skulle lösa 
det problemet. Handtagen ska också kunna ligga ute vid kassor-
na i butikerna. 

 Danska fl ickor hamnar allt tidigare i puberteten. För 
femton år sedan var fl ickor i genomsnitt elva år när de 
fi ck bröst, nu är de knappt tio år. Det visar en dansk un-
dersökning som Rigshospitalet i Köpenhamn har gjort. 
Med för tidig pubertet räknas för fl ickor att man utvecklar 
bröst före 8 års ålder. Och de som behandlas medicinskt 
för en alltför tidig pubertet blir allt fl er – på Rigshospita-
let tiodubblades antalet barn mellan 1996 och 2006.

Forskningsledaren Lise Askglaede tror att hormonstö-
rande kemikalier i bland annat smink kan vara en 

förklaring.
Hon misstänker att det kan rö-

ra sig om konserveringsmedel, 
fl amskyddsmedel och mjukgöra-
re, kemikalier som fi nns överallt: i 

kosmetika, krämer, napp-
fl askor, textilier och 
elektroniska produkter. 

Den danska studien 
omfattar drygt 2 000 
personer.

PLASTBITEN SOM GER 
DIG ETT HANDTAG

inträder allt tidigare
Pu� rte� n 

SCA:S FINANSSKOLA
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 procent 

av jordens landytor. Tio mil-

joner människor är anställda 

i den globala skogsindustrin. 

Och skogar är av yttersta vikt 

för allt liv på jorden. Men ho-

ten mot skogarna är många. 

Sex miljoner hektar natur-

skog försvinner eller modifi e-

ras varje år. Även om takten 

på ”avskogningen” minskat 

något, är den skrämmande 

hög i stora delar av världen. 

Avskogning innebär att 13 sk ogen
miljoner hektar skog försvin-

ner varje år, en alarmerande 

hög siffra enligt FAO (Food 

and Agriculture Organization 

of the United Nations). Större 

delen blir jordbruksmark.

Till viss del ersätts den 

minskade naturskogen med 

odlad skog, som blir allt vik-

tigare för jordens hälsa och 

människors försörjning. Det 

fi nns stora arealer mark där 
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naturskogar försvunnit, som skulle 

kunna ge ett stort värde för män-

niskorna i regionen och för världens 

klimat om de planterades med ny 

skog.

, chef för FAO:s Forest 

Resources Development Service, 

kan det mesta som fi nns att veta om 

jordens skogar. Det är det han brin-

ner för, det är där hans hjärta fi nns. 

– Skövlingen av naturskog är ett 

gissel. Alltför stora arealer ersätts 

inte med ny skog vilket bidrar till 

avskogning. Där naturskogen er-

sätts med ny skog fi nns det dock en 

positiv effekt mitt i allt elände. Nya 

träd tar upp mer koldioxid.  

Från FAO:s kontor i Rom pratar 

Jim Carle passionerat om hoten mot 

världens skogar och de möjligheter 

ny teknik och odlad skog innebär. 

Att förstå allt Jim Carle säger – med 

stark nyzeeländsk brytning – är dock 

inte enkelt. Särskilt då han pratar i 

ett rasande tempo och nästan utan 

några pauser.

Men för att börja 

från början: Jim Carle 

föddes i Fraserburgh 

i Skottland för 57 år 

sedan, men växte upp 

som ”kiwi” i Nya Zee-

land, en fl ytt som var allt 

annat än enkel för en femårig 

grabb. Tillsammans med sina för-

äldrar, bror och syster seglade han 
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från Glasgow till Wellington på den 

berömda båten Captain Cook.

Första mötet med Nya Zeeland 

blev en chock.

– Jag kom till söndagsskolan i 

Clyde, en lantlig stad på Nya Zee-

land med bara ett hundratal familjer, 

klädd i kilt! Och passade inte alls in. 

Han anpassade sig dock snabbt, 

vilket han menar gick bra för att han 

alltid varit skärpt, öppen och ex-

tremt målmedveten.

Att vara ute i naturen älskade han 

redan som barn.

– Jag bar sällan skor och var ute på 

sjöarna och fl oderna så ofta jag kun-

de, fi skade och tjänade också pengar 

på att plocka körsbär, aprikoser, 

äpplen, päron och persikor.

kom ti-

digt och berodde  inte bara av Jim 

Carles kärlek till naturen, utan även 

av människor han mötte.

– Jag älskade vetenskapliga äm-

nen och hade fantastiska lärare som 

var ornitologer och ingick i rädd-

ningsteam i skogar och berg. Under 

mina tonår tog de med mig på även-

tyr i de berg och fl oder som omgav 

Queenstown, Wanaka och Hawea.

– När vi satt runt lägerelden en 

kväll, sade de att om jag älskade li-

vet i naturen borde jag söka ett stat-

ligt stipendium till skogshögskolan. 

Och så blev det.

Som kapten för rugbylaget fi ck 

Jim Carle ett fyraårigt stipendium, 

sponsrat av New Zeeland Forest 

Service. Tiden gick till hårda stu-

dier – och rugby. De mötte ofta lag 

från andra länder.

– I början av 1970-talet spelade 

jag rugby i landslaget. Min dröm 

var inte att bli professionell idrot-

tare, utan att bo och arbeta i olika 

länder.

Och drömmen slog in. Idag har 

Jim Carle bott och arbetat i 60 län-

der. Totalt har han jobbat i Sydosta-

sien i 20 år, mer än hälften av dessa 

som konsult med eget bolag.

– Bland mina huvudklienter fanns 

Världsbanken, svenska SIDA och 

olika FN-organ. I Sydostasien in-

spirerades jag inte bara av hur hårt 

de jobbade utan även av deras öp-

penhet för kunskap och teknologi. 

På många sätt har de gett oss i de 

så kallade i-länderna anledning att 

skämmas.

Han säger att han alltid gillat 

mångfalden i den asiatiska kulturen, 

dess fokus på familjen och maten som 

hör till den absolut bästa i världen!

– Vietnam har gjort störst in-

tryck. Fick jag chansen skulle jag 

återvända. Det är rörande och im-

ponerande att se hur invånarna  

hanterat allt elände efter kriget, 

med lemlästade människor och för-

giftade landområden. De har sådan 

motivation och kraft och vill göra 

allt på sitt eget sätt. 

Tyvärr tvingade arbetet Jim Car-

le att resa nio månader per år, vil-

ket inte går om man ska hålla ihop 

familjen. Därför lade han ner kon-

sultfi rman och tackade ja till jobbet 

på FAO i oktober 2000.

På FAO ansvarar Jim Carle för 

riskbedömning och åtgärder mot 

skogsbränder och andra hot mot 

skogars hälsa, som spridning av 

främmande arter, angrepp från in-

sekter och olika trädsjukdomar.

– Bland mycket annat stöder vi 

fl er än 50 inhemska projekt i länder 

runt hela världen. Min främsta upp-

gift, något jag verkligen brinner för, 

är att ta fram nödvändiga medel för 

att framför allt utvecklingsländerna 

ska kunna hantera träd och skogar 

på ett ekologiskt hållbart sätt i en 

värld med klimatförändringar.

Världens skogar står idag inför 

en mängd hot. Hoten är dock olika 

i olika delar av världen. 

– Kalifornien och Australien plå-

gas av återkommande skogsbrän-

der, vilket också drabbar Sydeuropa 

sommartid. I norra Europa handlar 

hoten om extremt väder, som de 

stormar som drabbade Sverige för 

några år sedan. Ett annat problem är 

att permafrosten börjat tina. I Ryss-

land är det redan ett stort problem.

– I Sverige och Finland har trä 

från skogar använts aktivt i årtion-

den utan att förstöra dem, vilket är 

unikt. En liknande inställning ser 
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vi i Nya Zeeland och Chile, där nya 

odlade skogar är extremt välskötta. 

Också Brasilien börjar bli ett föredöme 

globalt. För trä har framtiden för sig, 

menar Jim Carle. Ny forskning visar att 

trä med fördel kan ersätta byggnadsma-

terial som stål, aluminium, cement och 

plast.

– Om bara 10 procent fl er hus i Eu-

ropa byggdes i trä skulle en fjärdedel av 

de minskade koldioxidutsläpp Kyoto-

avtalet kräver nås, slår han fast.

– Därför är ett av mina 

största mål att öka använd-

ningen av träprodukter, 

som är ekovänliga och en-

ergieffektiva. Jag är överty-

gad om att minskad avskog-

ning, fl er planterade skogar 

och en ökad användning av 

träprodukter är avgörande för 

jordens hälsa.

 skog är han svår att 

hejda. Men även temat fl ugfi ske får FN:s 

man att spinna loss. Han berättar om 

Tongariro River på Nya Zeeland, som 

han anser är en av de bästa fl oderna för 

fi ske i världen! Där har han dragit feta 

regnbågslaxar och öringar med den 

yngste sonen.

– Medelöringen där väger två kilo. 

Och regnbågslaxen är berömd för 

sitt aggressiva motstånd i det snabbt 

forsande vattnet, myser Jim Carle.

Även hans fru jobbar idag på FAO, 

med datasupport, och hon tar snart en 

magisterexamen inom e-utbildning. 

Hans två söner bor båda på Nya Zee-

land, där han själv växte upp.

Makan delar hans passion för resor 

till platser utan så mycket turister där 

naturen är vild och orörd. Tillsammans 

gör de allt från dagsturer till fl era veck-

or tuffa vandringar i skogar och berg. 

Några vita fl äckar fi nns kvar – han 

vill besöka Amazonas , Patagonien och 

inte minst Centralasien, som han fan-

tiserat om sedan han läste om Marco 

Polo som barn.

– Men min kanske största dröm är 

att göra den världsberömda vandring-

en Milford, Routeburn, Hollyford och 

Heaphy Track på Nya Zeeland medan 

min ledgångsreumatiska kropp ännu 

klarar det.  
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(Por-

tugal, Spaniel och Polen) har SCAs 

produkter fått utmärkelsen “Pro-

duct of the year”. Priset lyfter fram 

de mest innovativa produkterna för 

konsumenter i detaljhandeln och 

röstas varje år fram genom konsu-

mentundersökningar. Med utmär-

kelsen får produkterna skylta med 

utmärkelsen genom en ”Product of 

the year”-logo.

– Att kunna ha stämpeln på pro-

dukterna är ett beprövat sätt att få 

upp försäljningen. De senaste 20 

åren har vinnarna av priset sett sin 

försäljning stiga med upp till 15 

procent, säger Katarzyna Pietrus-

zewska, SCA i Polen.

Aloe Vera
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  Snacka
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 som levereras i en miljövänlig förpackning 

och kan planteras överallt – det är den senaste uppfi nningen från SCA 

Packaging i Tilburg och partnern QuickHedge.

Idén med QuickHedge är att leverera och plantera färdigväxta växter 

i en slitstark veckad kartong som skyddar de ömtåliga rötterna under 

transport och plantering. Kartongen bryts ner när den placeras i jord så 

att växternas rotsystem kan fortsätta växa. Förpackningen har tagits 

fram av SCA Packaging ś Heavy Duty Knowledge Centre. Plantering av 

växterna bör göras av en fackman och fl era trädgårdsodlare har knutits 

till QuickHedge. 
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I love a sunburnt country,
A land of sweeping plains,

Of ragged mountain ranges,
Of droughts and
fl ooding rains.
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Där varje

 första raderna 

i andra versen av Dorothea Mackellars 

omtyckta poem My Country.

Det här är en av Australiens mest 

välkända dikter och de fl esta ”aus-

sies” kan dessa fyra rader utantill. An-

ledningen är att orden på ett slående 

sätt sammanfattar hur det är att leva 

i detta enorma, kärva land där man 

antingen riskerar att drunkna eller att 

dö av törst – och ibland båda delarna.

My Country skrevs för drygt hund-

ra år sedan och beskriver med sitt bild-

språk hur landet sakta återvänder till 

det normala efter en lång tids torka.

Om Australien någonsin varit i behov 

av sina regndroppsarméer så är det nu 

när landet kämpar för att komma till-

baka efter den värsta torkan någonsin.

I städerna är vattnet på väg att 

ta slut, de en gång så mäktiga fl od-

områdena dör. Skogsbränder blir allt 

vanligare och mer förödande i takt 

med att vegetationen förvandlas till 

fnöske och solen girigt suger i sig mar-

kens sista fuktdroppar.

Debatten rasar om huruvida det är 

klimatförändringarna som gjort tor-

kan så allvarlig, eller om det bara är 

en del av landets naturliga växlingar 

mellan extrema väderförhållanden.

Så sent som i februari i år var stora 

delar av delstaten Queensland drabbat 

av antingen översvämningar eller svår 

torka, och vissa områden sökte kata-

strofhjälp av båda dessa anledningar.

Floden Murray är Australiens 

längsta fl od och utgör en sjundedel 

av Australiens totala landareal. I dag 

når Murray bara upp till lite drygt 30 

procent av sitt normala vattenstånd, 

ett stort problem för de många sam-

hällen längs fl odens stränder som är 

beroende av jordbruk, fi ske och tu-

rism för sin överlevnad.

Samtidigt som vattenståndet i 

Murray nått kritiskt låga nivåer, har 

ett mycket ovanligt fenomen inträf-

fat i de centrala ökentrakterna.

Eyresjön är Australiens lägsta 
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punkt och ligger cirka femton meter un-

der havsnivån. Vid de sällsynta tillfällen 

då den är fylld till brädden är den Aus-

traliens största sjö.

Att sjön fylldes i år berodde på att 

monsunregnen som översvämmade 

Queensland så småningom letade sig 

fram via uråldriga men normalt torr-

lagda kanaler i sydväst. Sedan 1885 har 

detta bara inträffat ett tiotal gånger.

Hur ska man hantera sina vattentill-

gångar i ett land som bjuder på sådana 

här ytterligheter?

För de större städerna har det innebu-

rit ett nytänkande i fråga om hur man 

hushållar med sitt vatten.

Nya dammar projekteras, avsalt-

ningsanläggningar byggs och planer 

finns på att rena och återanvända vatten 

från avloppssystemen.

Stora pengar har satsats på att länka 

samman vattenreservoarer med pipe-

lines och bilda ett vattennätverk där 

man kan omdirigera vatten från områ-

den som har välfyllda vattenmagasin till 

sådana som har kritiskt låga nivåer.

I Brisbane, Queensland största stad 

med ca två miljoner invånare, har man 

fram till nyligen haft mycket hårda res-

triktioner kring vattenanvändning sedan 

nivåerna i stadens viktigaste vattenma-

gasin sjunkit till 17 procent av den totala 

kapaciteten, utan någon ljusning i sikte.

Under flera år kunde husägarna bara 

se på när deras trädgårdar vissnade ner 

eftersom all bevattning annat än med 

vattenkannor var förbjudet. Att tvätta 

bilen eller att fylla sin swimmingpool 

var naturligtvis inte heller att tänka på.

Fotbollsspelare fick hålla till godo 

med stenhårda planer där gräset för-

vandlats till damm.

Varje tänkbart användningsområde 

för vatten granskades under lupp. In-

formationskampanjer uppmanade in-

vånarna att inte duscha mer än tre mi-

nuter åt gången. Urinoarerna i stadens 

kontorsskrapor gjordes om till torrklo-

setter. Husägare beviljades statligt stöd 

för installation av regnvattentankar och 

utrustning för att använda gråvatten 

(vatten från tvättmaskiner, duschar och 

kök) i trädgårdarna.

Det var en situation som fick många att 

inse att klimatförändringarna innebär ett 

reellt hot mot vår överlevnad.

Regnet som dränkte den övre delen av 

Queensland i början av året sipprade sö-

derut och fyllde till slut på vattenmagasi-

nen i Brisbane. Myndigheterna kunde dra 
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en lättnadens suck, eftersom all infrastruktur 

man hade försökt bygga för att ”torksäkra” 

staden, inte hade blivit färdiga i tid.

Men även om Brisbane för ögonblicket 

går ”säkert”, har turen nu kommit till de 

sydligare storstäderna Melbourne och 

Adelaide. Här har man tvingats införa 

många av de restriktioner som Brisbane i 

all hast beslutade om när vattnet i det när-

maste höll på att ta slut.

illustrerar på ett ly-

sande sätt den viktiga roll vattnet spelar 

för Australiens välmående och hur det all-

tid varit en oundviklig del av livet.

Men i takt med att städerna växer 

och vattenkonsumtionen ökar, är det de 

lärdomar man nu gjort som avgör om 

Australien kommer att förbli en rik och 

blomstrande nation eller om man lång-

samt kommer att besegras av öknen. 
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Starkt resultat i lågkonjunkturen

 i somras redovisade resultatet 

för det andra kvartalet blev den fi nansiella 

marknaden åter igen positivt överraskad.  

Analytikerna hade i snitt räknat med ett 

resultat före skatt på 1 471 miljoner kro-

nor (exklusive engångsposter). Resultatet 

blev istället 2 014 miljoner kronor, 37 

procent över de genomsnittliga förvänt-

ningarna. Även när rapporten första 

kvartalet presenterades kunde SCA glädja 

marknaden med oväntat starka siffror.

Tre av SCAs fyra affärsområden har 

lyckats öka vinsten under årets första 

halvår, den globala krisen till trots. 

Såväl personliga hygienprodukter som 

mjukpapper och skogsindustriproduk-

ter hade högre rörelseresultat under 

årets första sex månader än under mot-

svarande period i fjol, då konjunkturen 

generellt var betydigt starkare. Undan-

taget är förpackningar som har tappat 

drygt 90 procent av vinsten till följd av 

prisfall och lägre volymer.     

 Mest anmärkningsvärt är kanske att 

en cyklisk verksamhet som tryckpapper 

(ingår i skogsindustriprodukter) har ökat 

vinsten med inte mindre än 283 procent 

jämfört med i fjol, huvudsakligen till följd 

av lägre energi- och råvarukostnader.

SCAs hygienprodukter (personliga 

hygienprodukter och mjukpapper) 

är relativt okänsliga för konjunktur-

svängningar och har ökat både omsätt-

ningen och rörelseresultatet under för-

sta halvåret i år. Hygienverksamheten 

svarade för 60 procent av SCAs totala 

omsättning och 72 procent av rörelse-

resultatet under första halvåret. 

Som framgår av diagrammet nedan 

har hygienverksamheten aldrig tidigare 

genererat en så stor andel av SCAs rörel-

seresultat, vilket visar på affärens styrka 

även när konjunkturen är svag.  Under 

den senaste högkonjunkturen (till ex-

empel 2006) stod hygienverksamheten 

för ungefär hälften av vinsten.

Men hygienverksamhetens bidrag 

till SCAs rörelseresultat varierar inte 

bara med konjunkturen. Det fi nns 

också, som diagrammet visar, en lång-

siktig trend där en allt större andel av 

vinsten kommer från personliga hy-

gienprodukter och mjukpapper, i linje 

med företagets strategi. 

SCA har överraskat marknaden med oväntat starka rapporter hittills i år.  
Ökade vinster för hygienprodukter och tryckpapper har kompenserat för 
prispress och svag efterfrågan inom förpackningar.
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Die Innovation von Zewa: 
Das weltweit erste 

Papiertuch mit integriertem 
Allzweckreiniger.

Das neue Zewa Aktiv-Wisch-Tuch 
beseitigt schnell und einfach fettigen 
und klebrigen Schmutz.

So einfach geht’s:

Mehr Informationen unter www.zewa.de MIT EINEM WISCH MEHR VOM LEBEN
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